

výstavy **přízemí / po–so / 9–19 hod. (vchod A)**do 10. 1. 2019 **SPŘÍZNĚNI VOLBOU****Podkarpatské a rusínské inspirace a výzvy v české literatuře**

Výstava představuje výběr české a zčásti slovenské odborné literatury, beletrie, obrazových publikací a průvodců inspirovaných někdejší Podkarpatskou Rusí a životem tamních obyvatel. Posláním výstavy je doložit, s jakým zájmem se toto téma setkávalo u českých umělců i vědců, jak inspirativním pro ně tento region byl a dosud je, a to bez ohledu na měnící se politickou či geografickou situaci. Výstavu ke 100. výročí vzniku Československa pořádají Národní knihovna ČR - Slovanská knihovna a Společnost přátel Podkarpatské Rusi.

do 15. 1. 2019 **OD UCHA K UCHU / FENOMÉN ŠAFRÁN**

Výstava přibližuje české písničkáře od 60. let 20. století až do současnosti a představuje základní osobnosti našeho folku jako např. Karla Kryla, Vladimíra Mertu, Jaroslava Hutku, Vlastimila Třešňáka ad. Jejich tvorba se v době totality šířila většinou neoficiálně, někdy ilegálně, a přes veškeré snahy komunistického aparátu se jim podařilo ovlivnit několik generací posluchačů. Písničkáři byli nezávislí na oficiálních komunikačních kanálech, naprosto svobodní, nebáli se říkat pravdu v době, kdy to nebylo bezpečné a netají se svými názory ani dnes.

Výstavu pořádají Národní knihovna ČR a nakladatelství Galén, ve spolupráci s Českým centrem Mezinárodního PEN klubu, Knihovnou Václava Havla a společností Seznam.cz.

Záštitu nad výstavou převzala Anna Šabatová – ombudsmanka.

další akce **Zasedací místnost, 1. patro (vchod A)**3. 12./17 hod. **BESEDA**

V rámci výstavy **Spříznění volbou/Podkarpatské a rusínské inspirace a výzvy v české literatuře** bude v prostorách Národní knihovny beseda s fotografkou **Danou Kyndrovou**, autorkou fotografické publikace *Podkarpatská Rus*.

6. 12./16.30 hod. **LABYRINT VĚD(ĚNÍ)****Praha a matematické záhady**

Přednáší **RNDR. Tereza Bártlová, Ph.D.**

Apoštolové přecházejí, kohout zakokrhá, hodiny odbíjejí... Řeč je o pražském orloji – stroji, který nám odměřuje čas již po staletí a který nás i v dnešní době fascinuje, neboť na nás stále dýchá poselstvím starých časů. Co však stojí za tajemstvím orloje? Je to historie, astronomie, či snad jen legendy? A co nám k této pražské legendě řekne moderní střízlivá věda? Zbourá nám naše romantické iluze, nebo jim jen dodá reálný základ? Na všechny tyto otázky najdeme společně odpovědi během přednášky.

nádvoří a Zrcadlová kaple12. 12./10–16 hod. **VÁNOČNÍ JARMARK V KLEMENTINU**

Tradiční vánoční jarmark se uskuteční na hlavním nádvoří Klementina. Návštěvníkům nabídne výrobky chráněných dílen a Klubu tvořivých knihovníků SKIP. Jak je zvykem, probíhat bude i knižní bazar, na který mohou lidé přinášet nepotřebné knihy nebo si naopak knihy zdarma odnést. Ve 14 hod. se pak v Zrcadlové kapli uskuteční vánoční koncert v podání pěveckého sboru Prázata. Zaspívají vánoční písně, které na Vás dýchnou tou správnou sváteční atmosférou.

UZAVŘENÍ KNIHOVNY: 24.–26. 12. a 31. 12. 2018–1. 1. 2019 (vánoční a novoroční svátky)